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 Un rapport de tableau croisé dynamique est
un tableau interactif permettant de
synthétiser de grandes quantités de données

 On peut faire pivoter ses lignes et colonnes
pour afficher diverses synthèses de données
source, filtrer les données en affichant
différentes pages ou afficher les détails des
zones intéressantes.

 Avant toute chose, il faut une base de
données (un tableau avec des en-têtes)
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 On dispose du tableau suivant :

 Pour créer un TCD : 
◦ Sélectionner le tableau
◦ Menu Données > Rapport de tableau croisé 

dynamique
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 3 étapes :  
◦ Étape 1 : où se situent les données ?
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 Étape 2 : sélection des données sources

 Etape 3 : choix de l’emplacement du TCD
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 On obtient le TCD vide : 
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 On peut placer 
les champs 
dans 4 zones : 
◦ Données
◦ Colonne
◦ Ligne
◦ page

 Données : affiche les résultats que vous voulez 
voir pour un champ. Par défaut, le tableau affiche 
la somme des valeurs si celui-ci est composé de 
chiffres. S'il est composé de texte, le tableau va 
afficher le nombre d'enregistrements qui répond 
au critère.

 Colonne : affiche chacune des valeurs d'un 
champ dans sa propre colonne.

 Ligne : affiche chacune des valeurs d'un champ 
sur sa propre ligne.

 Page : Permets de "filtrer" les valeurs du tableau 
par rapport aux valeurs d'un champ. Cela permet 
de voir seulement les enregistrements qui 
répondent à un certain critère.
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 On souhaite afficher le total des salaires

 Dans la barre d’outils TCD, on sélectionne le 
champ Salaire et on le déplace dans la zone 
de Données

 On obtient le total des salaires :
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 On souhaite à présent répartir ce montant par 
occupation dans l’entreprise

 On sélectionne le champ Titre et on le 
déplace dans la zone colonne (sur somme)

11

Total des salaires par occupation

 Récupérer le fichier exo_TCD.xls
 Établir le TCD qui rend compte du total des 

salaires par occupation et par sexe
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Une solution : 
(on a déplacé le 
champ Titre dans 
la zone des lignes 
du TCD, par-
dessus Somme de 
la ligne)
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 On peut déplacer des champs pour afficher 
les résultats de manière différente.

 On peut filtrer sur les champs
◦ Ex : n’afficher que les salaires des femmes (on 

décoche les hommes)
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 La barre 
d’outils TCD 
permet de 
modifier la 
présentation 
de 
l’information
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 Permet d’utiliser des modèles de tableau 
prédéfinis
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 On peut représenter les résultats avec des 
graphiques

 Ex : répartition des salaires pour les femmes
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Rem : puisque c’est un graphique dynamique, on peut changer la 
présentation des données selon les champs qui ont été choisis


